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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 
 

Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Порівняльне правознавство» 
для студентів спеціальності 081 «Право» освітньо-професійна програ-
ма «Право» другого (магістерського) рівня вищої освіти 
 

Опис навчальної дисципліни 
Місце в структурно-логічній схемі підготовки: 

– пререквізити (Prerequisite) (навчальні дисципліни, які є базовими 
для вивчення даної навчальної дисципліни): – Конституційне право 
України, Муніципальне право, Порівняльне правознавство. 

– постреквізити (Postrequisite) (навчальні дисципліни, поглибле-
ному вивченню яких сприяє дана навчальна дисципліна) –  

Мова викладання – українська. 

Статус дисципліни – вибіркова. 

Курс/семестр вивчення дисципліни – 1 курс, 1 семестр. 

Кількість кредитів ЄКТС/кількість модулів – 3 кредити ЄКТС / 2 мо-
дулі. 
Денна форма навчання: кількість годин: – загальна кількість: 1 се-
местр – 90, 2 семестр – –. 

– лекції: 1 семестр – 18, 2 семестр – –. 

– семінарські заняття: 1 семестр – 14, 2 семестр – –. 

– самостійна робота: 1 семестр – 58, 2 семестр – –. 

– вид підсумкового контролю: 1 семестр – залік, 2 семестр – –. 

Заочна форма навчання: кількість годин: – загальна кількість: 1 се-
местр – 90, 2 семестр – –. 

– лекції: 1 семестр – 10, 2 семестр – –.  

– практичні (семінарські) заняття: 1 семестр – 6, 2 семестр – –. 

– самостійна робота: 1 семестр – 74, 2 семестр – –. 

– вид підсумкового контролю: 1 семестр – залік, 2 семестр – –. 
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Розділ 2. Перелік компетентностей та програмних результатів 
навчання 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Державна влада і міс-

цеве самоврядування в Україні» є формування цілісного уявлення про сучас-

ну правову доктрину і практику організації державної влади та місцевого 

самоврядування в Україні та основних умінь по застосуванню законодавства 

у цій сфері, активізація аналітичної діяльності студентів, а також практичних 

навичок діяльності правника. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни «Державна влада і міс-

цеве самоврядування в Україні» є засвоєння питань, які стосуються опану-

вання теоретичних і прикладних знань про організацію державної влади та 

місцевого самоврядування в Україні; розуміння організаційно-правових, 

інституційних, територіальних, матеріально-фінансових аспектів реформи 

децентралізації влади; засвоєння знань про європейський досвід модернізації 

територіальної організації влади та міжнародні стандарти у цій сфері; опану-

вання навичок логічного, критичного і системного аналізу практики здійс-

нення регіональної політики в Україні; розуміння правових та інституційних 

аспектів взаємодії органів державної влади та місцевого самоврядування. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

– ознайомитися з поняттями, принципами та вимогами належного уря-

дування, вміння критично оцінювати рівень імплементації стандартів належ-

ного урядування в системі органів державної влади та місцевого самовряду-

вання; 

– проводити аналіз функціонально-компетенційної специфіки діяльно-

сті органів місцевого самоврядування та здатності пропонувати шляхи вирі-

шення компетенційних конфліктів у діяльності органів публічної влади; 

– визначати прогалини та колізії правового регулювання статусу та ор-

ганізації роботи органів державної влади і місцевого самоврядування, а та-

кож способи їх подолання; 

– розуміти теоретичні та прикладні проблеми нормотворчого процесу в 

органах державної влади та місцевого самоврядування; 

– отримати уявлення про особливості публічної комунікації в діяльно-

сті органів державної влади та місцевого самоврядування; 

– виявляти актуальні проблеми реалізації прав громадян в діяльності 

органів державної влади та місцевого самоврядування; 

– розуміти та вміти тлумачити етичні стандарти державної служби та 

служби в органах місцевого самоврядування. 
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Таблиця 2. Перелік компетентностей та програмних результатів на-
вчання 

№ 

з/п 

Компетентності, якими повинен 
оволодіти студент 

Програмні результати  
навчання 

Загальні компетентності 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

Здатність до абстрактного мислен-
ня, аналізу та синтезу (ЗК 1). 
 
 
 
Здатність до пошуку, оброблення та 
аналізу інформації з різних джерел 
(ЗК3). 
 
 
 
 
 
 
Здатність приймати обґрунтовані 
рішення (ЗК 07) 

Оцінювати природу та характер 
суспільних процесів і явищ, і ви-
являти розуміння меж та механіз-
мів їх правового регулювання (РН 
1). 
Проводити збір, інтегрований 
аналіз та узагальнення матеріалів 
з різних джерел, включаючи нау-
кову та професійну літературу, 
бази даних, цифрові, статистичні, 
тестові та інші, та перевіряти їх на 
достовірність, використовуючи 
сучасні методи дослідження 
(РН 3). 
Генерувати нові ідеї та викорис-
товувати сучасні технології у на-
данні правничих послуг (РН 09) 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
4. 
 
 
 
 
5. 
 
 
 
 
 
6. 

Здатність застосовувати принципи 
верховенства права для розв’язання 
складних задач і проблем, у тому 
числі, у ситуаціях правової невизна-
ченості (СК 1). 
Здатність обґрунтовувати та моти-
вувати правові рішення, давати роз-
горнуту юридичну аргументацію 
(СК 6). 
 
 
Здатність ухвалювати рішення у 
ситуаціях, що вимагають системно-
го, логічного та функціонального 
тлумачення  норм права, а також 
розуміння особливостей практики їх 
застосування. (СК 10) 

Обґрунтовано формулювати свою 
правову позицію, вміти опонува-
ти, оцінювати докази та наводити 
переконливі аргументи. (РН 6). 
 
Оцінювати достовірність інфор-
мації та надійність джерел, ефек-
тивно опрацьовувати та викорис-
товувати інформацію для 
проведення наукових досліджень 
та практичної діяльності (РН 08). 
Аналізувати та оцінювати практику 
застосування окремих правових ін-
ститутів. (РН 13). 
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Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 
 

Програма навчальної дисципліни «Державна влада і місцеве 
самоврядування в Україні» схвалена та рекомендована до використан-
ня в освітньому процесі на засіданні кафедри правознавства. 

Протокол засідання кафедри правознавства 
від 29 серпня 2022 року № 1 

 
Програмний зміст навчальної дисципліни 

 

Модуль 1. Політико-правовий вимір системи органів дер-

жавної влади в Україні 

Розділ 1. Організація системи органів державної влади в 

Україні. 

Тема 1. Основи організації системи органів державної влади 

Поняття органу державної влади. Ознаки органу державної 

влади: правова основа формування і діяльності; автономність у відпо-

відній сфері діяльності; принцип ієрархічності в здійсненні повнова-

жень; функціональна структура; фінансування з державного бюджету; 

статус юридичної особи та ін. Державні установи та підприємства. 

Проблема співвідношення правових і політичних складових в діяльно-

сті органів державної влади.  

Класифікація органів державної влади: за характером і змістом 

діяльності; за сферою здійснення основних завдань і функцій; за рів-

нем компетенції, політичною та юридичною силою; за способом утво-

рення; за порядком або системою управління; за часом функціонуван-

ня та ін.  

Поняття механізму держави, системи органів державної влади, 

апарату держави. Ознаки системи органів державної влади: правова 

основа формування і діяльності; цілісна структурна ієрархічна органі-

зація; функціональна диференціація органів влади відповідно до 

принципу поділу влади; система юридично оформлених державних 

органів та ін.  

«Поділ влади» як принцип організації системи органів держав-

ної влади. Загальна характеристика трьох гілок влади: законодавчої, 

виконавчої, судової. Система «стримувань і противаг» органів законо-

давчої, виконавчої і судової влади. Основні сфери взаємовідносин 

органів влади в рамках системи «стримувань і противаг». 
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Тема 2. Етапи формування системи органів державної вла-

ди в Україні. 

Юридичне закріплення державності України та формування 

нових органів влади в 1990-1991 рр.  

Суперечності розвитку державно-владної системи України в 

кін. 1991-1995 рр. Основні засади організації та функціонування дер-

жавної влади за Конституційним Договором 1995 р.  

Співвідношення повноважень законодавчої, виконавчої та су-

дової влади за Конституцією 1996 р. Переваги і недоліки Конституції 

1996 р.  

Конституційна реформа 2004 р. Політичні передумови прийн-

яття конституційної реформи. Завдання реформи в сфері перерозподі-

лу повноважень між президентом, парламентом і урядом. Труднощі 

процесу імплементації конституційних змін. Результати політичної 

реформи.  

Кризові явища в сфері функціонування парламенту та взаємо-

відносин вищих органів державної влади України в 2006-2007 рр.  

Політичні та правові наслідки рішення Конституційного Суду 

від 1 жовтня 2010 р. для сучасного етапу вітчизняного державотво-

рення.  

Політична криза 2013 року. Дострокові президентські та пар-

ламентські вибори в Україні.  

Розвиток державно-владної системи України  з 2014 року. 

 

Тема 3. Конституційний механізм розподілу та функціону-

вання системи органів державної влади в Україні. 

Механізм функціонального розподілу державної влади в су-

часній Україні.  

Органи законодавчої, виконавчої і судової влади за Конститу-

цією України, їх основні функції. Структура системи вищих органів 

державної влади в Україні.  

Система «стримувань і противаг» органів державної влади за 

Конституцією України. Суб'єкти системи «стримувань і противаг». 

Реалізація механізму «стримувань і противаг» у законодавчому і бю-

джетному процесах, у визначенні основних напрямків внутрішньої та 

зовнішньої політики, у кадровій політиці, у достроковому припиненні 

повноважень органів влади і посадових осіб. Фактори нестабільності 

системи «стримувань і противаг» в сучасній Україні. 
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Розділ 2. Трансформація та інституціоналізація системи 

органів державного управління в Україні. 

Тема 4. Інститут президентства в Україні. 

Походження і сутність інституту президентства. Розуміння ін-

ституту президентства в юридичній та політичній науках. Конститу-

ційне визначення «Президент України». Основні напрямки дослі-

джень інституту президентства у вітчизняній науці. Документальні 

матеріали щодо розвитку інституту президентства в Україні.  

Етапи розвитку інституту президентства в незалежній Україні: 

загальна характеристика. Підстави введення посади президента в не-

залежній Україні. Причини, що зумовили трансформаційні процеси 

інституту президентства в 1991-2019 рр.  

Запровадження і утвердження інституту президентства в неза-

лежній Україні (1991-1995 рр.). Нормативно-правове заснування поса-

ди президента. Перші вибори Президента України 1 грудня 1991 р. 

Повноваження Президента України на поч. 1990-х рр. Особливості 

процесу політичного утвердження інституту президентства. Проти-

стояння між представниками Президента та головами рад і головами 

виконкомів місцевих рад в 1992-1993 рр. Суперечності в трикутнику 

«Президент-Прем’єр-міністр-Верховна рада» у 1992-1994 рр. Позачер-

гові вибори Президента України 1994 р.  

Повноваження Президента України відповідно до Конститу-

ційного договору 1995 р. Місце Президента в системі органів держав-

ної влади за Конституцією України 1996 р. Повноваження Президента 

як глави держави. Повноваження Президента України у відносинах з 

Верховною Радою. Повноваження Президента щодо виконавчої і су-

дової влади.  

Розвиток президентських інституцій в 1996-2004 рр. Вдоско-

налення законодавства про вибори Президента України. Вибори Пре-

зидента України в 1999 р. Політичні складові Указу Президента «Про 

проголошення всеукраїнського референдуму за народною ініціати-

вою» від 15 січня 2000 року.  

Конституційно-правовий статус президента в контексті кон-

ституційної реформи 2004 р. Президентські вибори 2004 р., їх наслід-

ки для конституційно-правового і політичного розвитку України. Об-

меження кадрових повноважень Президента. Розширення підстав 

щодо дострокового припинення Президентом повноважень парламен-

ту. Конституційно-правові та політичні резерви впливу Президента на 

політичний процес. Роль і місце Президента в політичних кризах  в 
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сучасній Україні. Політична криза в Україні та дострокові вибори 

Президента України 2014 р.  

Особливості виборчої кампанії 2019 року. 

 

Тема 5.Верховна рада України як інститут законодавчої 

влади в Україні. 

Парламентаризм як історично зумовлений результат суспіль-

но-політичного розвитку. Сучасний стан функціонування інституту 

парламентаризму. Проблеми визначення парламентаризму в сучасних 

соціальних науках. Основні напрямки досліджень інституту парламе-

нтаризму у вітчизняній науці.  

Передісторія представницького законотворення в Україні. Віче 

Київської Русі. Козацька Генеральна Рада. Центральна Рада та Гене-

ральний Секретаріат. Українська Народна Республіка. Верховна Рада 

УРСР. Проблема вибору моделі законодавчої влади в незалежній 

Україні.  

Еволюційний шлях Верховної Ради України як інституту зако-

нодавчої та представницької влади. «Доконституційний» період роз-

витку Верховної Ради (1990-1996 рр.). Політичне структурування 

Верховної Ради (1990-1994 рр.). Суперечності між президентом і пар-

ламентом в 1992-1994 рр. Позачергові вибори Верховної Ради 1994 рр. 

Виборчий закон 1993 р. і його негативні наслідки для формування 

складу Верховної Ради ІІ скликання. Конституційний договір 1995 р. 

між Верховною Радою України та Президентом України.  

Розвиток парламентських інституцій в умовах президентсько-

парламентської форми правління (1996-2004 рр.). Повноваження Вер-

ховної Ради за Конституцією України. Структура Верховної Ради. 

Правові й політичні аспекти розподілу повноважень між Верховною 

Радою та Президентом України. Парламентські вибори 1998 та 2002 

рр. і особливості структурування українського парламенту за пропор-

ційно-мажоритарним принципом.  

«Помаранчева революція» 2004 р. і запровадження парламен-

тарно-президентської форми правління. Зміни в повноваженнях Вер-

ховної Ради України за Законом України «Про внесення змін до Кон-

ституції України» від 8 грудня 2004 р.: розширення кадрових і 

контрольних повноважень парламенту; збільшення строку повнова-

жень Верховної Ради; розширення підстав дострокового припинення 

повноважень народних депутатів України та ін. Переваги та недоліки 
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зміни повноважень Верховної Ради України за конституційною рефо-

рмою.  

Наслідки застосування пропорційної виборчої системи підчас 

виборів до Верховної Ради в березні 2006 року. Політична криза і по-

зачергові вибори народних депутатів восени 2007 р.  

Відміна конституційної реформи. Парламентські вибори 2012 

року та їх наслідки. Політична криза в Україні, дострокові вибори до 

Верховної ради 2014 року.  

Вибори до Верховної ради України 2019 року. 

 

Тема 6. Система органів виконавчої влади в Україні. 

Поняття і загальна характеристика системи виконавчої влади в 

Україні. Суб’єкти виконавчої влади в Україні: органи загальної ком-

петенції – вищі органи у системі органів виконавчої влади; органи 

спеціальної компетенції – центральні органи державної виконавчої 

влади; місцеві органи державної виконавчої влади. Принцип єдності 

системи органів виконавчої влади.  

Етапи інституціоналізації виконавчої гілки влади та норматив-

ного визначення механізмів й організаційних форм її здійснення в 

Україні. Трансформація виконавчих структур УРСР та створення ви-

конавчої гілки влади демократичного зразка (1991-1992 рр.). Повно-

важення Президента України в рамках виконавчої гілки влади в пер. 

пол. 1990-х рр. Розбудова вертикалі органів виконавчої влади в 1992-

1996 рр. Політичні складові Закону України «Про тимчасове делегу-

вання Кабінету Міністрів України повноважень видавати декрети у 

сфері законодавчого регулювання» (1992 р.) Умови діяльності Кабіне-

ту Міністрів України за Конституційним договором 1995 р.  

Нова концепція виконавчої влади за Конституцією 1996 р. По-

вноваження Кабінет Міністрів як вищого органу у системі органів 

виконавчої влади. Проблема дуалізму здійснення виконавчої влади 

між Президентом України та Кабінетом Міністрів України.  

Зміни порядку формування та функціонування Кабінету Міні-

стрів та центральних органів виконавчої влади за Законом України 

«Про внесення змін до Конституції України» від 8 грудня 2004 року: 

зміни у кадровому напрямку (щодо порядку призначення і звільнення 

керівників органів виконавчої влади); зміни в організаційному напря-

мі (щодо створення, реорганізації та ліквідації органів виконавчої вла-

ди); зміни в розпорядчій діяльності та ін. Кабінет Міністрів у механіз-
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мі «стримувань і противаг» в організації державної влади в сучасній 

Україні.  

Особливості реформування органів виконавчої влади з 2019 

року. 

 

Тема 7. Судова гілка влади в Україні. 

Поняття судової влади і система її органів в Україні. Основні 

засади і принципи судочинства: законність, самостійність, незалеж-

ність, здійснення правосуддя лише судом, гласність, рівність учасни-

ків судового процесу, презумпція невинуватості, обов’язковість рі-

шення суду та ін. Деполітизованість судової влади в правовій державі.  

Розвиток інституцій судової влади в Україні. Концепція судо-

во-правової реформи в Україні 1992 р. Система судоустрою і принци-

пи здійснення судочинства за Конституцією України 1996 р. «Мала» 

судова реформа 2001 р. Засади організації судової влади та здійснення 

правосуддя за Законом України «Про судоустрій» від 7 лютого 2002 р.  

Конституційний Суд України як єдиний орган конституційної 

юрисдикції в Україні. Порядок формування і склад Конституційного 

Суду. Завдання, повноваження місце Конституційного Суду в системі 

судових органів. Конституційний Суд України у механізмі «стриму-

вань і противаг». Проблема політизації діяльності Конституційного 

Суду.  

Система судів загальної юрисдикції України. Структура сис-

теми судів загальної юрисдикції складала: місцеві суди; апеляційні 

суди, Апеляційний суд України; Касаційний суд України; вищі спеці-

алізовані суди; Верховний Суд України. Порядок утворення, структу-

ра та повноваження судів загальної юрисдикції.  

Судова реформа  в Україні.  

 

Тема 8. Особливості реформування та діяльності правоохо-

ронних органів в Україні. Створення антикорупційних органів. 

Завдання, принципи діяльності прокуратури. Основні функції 

прокуратури. Система та структура органів прокуратури. Акти проку-

рорського реагування. Принципи організації і діяльності органів про-

куратури. Основні функції і завдання прокуратури. Особливості рефо-

рмування та діяльності органів прокуратури в Україні. Закон України 

«Про прокуратуру».  

Загальна характеристика інституту Уповноваженого верховної 

Ради України з прав людини. Правовий статус Уповноваженого Вер-
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ховної Ради України з прав людини. Основні засади діяльності. Закон 

України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав люди-

ни». Права українського «омбудсмена».  

Напрями реформування органів внутрішніх справ, створення 

поліції. Завдання і функції органів поліції. Нормативно-правове забез-

печення реформи поліції.  

Система органів юстиції України та правові основи і завдання 

її діяльності. Основні завдання та функції органів юстиції. Органи 

державної виконавчої служби. Закон України «Про нотаріат». Понят-

тя, повноваження і система нотаріату в Україні. Посадові особи, які 

здійснюють нотаріальні дії. Види нотаріальних дій. Приватна нотаріа-

льна діяльність. Заповіти та доручення, прирівнювані до нотаріально 

посвідчених. Права та обов’язки нотаріуса.  

Завдання, система та організація діяльності Служби Безпеки 

України. Повноваження СБУ. Правовий статус діяльності органів 

державної безпеки. Закони України «Про оперативно-розшукову дія-

льність», «Про Службу  Безпеки України». Контроль і нагляд за діяль-

ністю Служби безпеки. Кадри Служби безпеки, їх правовий і соціаль-

ний захист.  

Загальна характеристика діяльності адвоката. Поняття адвока-

тури. Принципи та організаційні форми діяльності адвокатури. Закон 

України «Про адвокатуру». Організаційні засади діяльності адвокату-

ри.  

Основні засади боротьби з корупцією в Україні. Нормативно-

правова база запобіганню корупції. Створення антикорупційних орга-

нів.  Національне антикорупційне бюро України (НАБУ), основні за-

вдання, функції та цілі. Національне агентство з питань запобігання 

корупції (НАЗК) - центральний орган виконавчої влади України зі 

спеціальним статусом, функції та завдання. Спеціалізована антикору-

пційна прокуратура (САП)  як самостійний структурний підрозділ 

Генеральної прокуратури України. Створення антикорупційного суду 

в Україні: проблеми та перспективи.  

 

Модуль 2. Ораганізаційно-правова основа місцевого само-

врядування в Україні 

Розділ 3. Організація системи органів місцевого самовря-

дування та механізми взаємодії з державною владою в Україні. 

Тема 9. Система публічної влади на місцевому рівні в Украї-

ні 
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Організація публічної влади на місцевому рівні в Україні. Дуа-

лізм публічної влади на рівні областей і районів. Місцеві державні 

адміністрації як місцеві органи державної виконавчої влади. Місцеве 

самоврядування як влада територіальних громад. Особливості право-

вого статусу місцевих державних адміністрацій: районних і обласних, 

Київської та Севастопольської міських.  

Поняття системи місцевого самоврядування, її структура і осо-

бливості в Україні. Принципи місцевого самоврядування. Система та 

функції місцевого самоврядування в Україні. Гарантії місцевого само-

врядування в Україні. 

Стан і проблеми розвитку законодавства про місцеве самовря-

дування. Положення Конституції 1996 р. Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» від 21 травня 1997 року. Перспективи міс-

цевого самоврядування в Україні в контексті політичної і адміністра-

тивно-територіальної реформи. Законопроект 3207-1.  

Взаємодія місцевих органів виконавчої влади з органами міс-

цевого самоврядування. Проблеми розмежування функцій і повнова-

жень органів місцевого самоврядування та місцевих державних адмі-

ністрацій у контексті концепцій адміністративної реформи та 

регіональної політики. 

 

Тема 10. Децентралізація державної влади. 

Децентралізація державної влади та субсидіарність: теорія, 

практика, проблеми імплементації європейських стандартів. Поняття 

та основні організаційно-правові механізми децентралізації влади. 

Європейські стандарти у сфері децентралізації влади, досвід їх імпле-

ментації.  

Становлення та розвиток сучасної концепції децентралізації 

державної влади в Україні. Концепція реформування місцевого самов-

рядування та територіальної організації влади в Україні. Субсидіар-

ність та забезпечення доступності публічних послуг. Реформа децент-

ралізації влади: мета, завдання, етапи, правове забезпечення, напрями 

та способи реалізації. Матеріально-фінансове забезпечення децентра-

лізації державної влади.  

Співробітництво територіальних громад: правова основа, 

принципи, суб'єкти. Проблеми реалізації організаційно-правових 

форм співробітництва територіальних громад. Проблеми імплемента-

ції положень Європейської хартії місцевого самоврядування в держа-

вно-правовій практиці України. 
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Тема 11. Територіальна організація державної влади та мі-

сцевого самоврядування у контексті правової реформи в Україні. 

Правова реформа у сфері територіальної організації влади: ос-

новні етапи, цілі, завдання та пріоритети. Поняття, зміст та принципи 

територіальної організації влади.  

Адміністративно-територіальний устрій як основа організації 

органів державної влади та місцевого самоврядування: проблеми пра-

вового регулювання та існуючого стану. Європейський досвід рефор-

мування адміністративно-територіального устрою. Базовий, субрегіо-

нальний та регіональний рівні територіальної організації влади. 

Добровільні об'єднання територіальних громад. Методика формуван-

ня спроможних територіальних громад.  

Реформування органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування на районному рівні територіальної організації влади. 

Проблеми розмежування компетенції та матеріально-фінансової осно-

ви її здійснення між рівнями територіальної організації влади.  

Правові, інституційні, організаційні, матеріально-фінансові, 

кадрові аспекти реформування територіальної організації державної 

влади та місцевого самоврядування 

 

Тема 12. Правова політика у сфері регіонального розвитку: 

сучасний стан та напрями удосконалення. 

Регіоналізація як напрям формування багаторівневого уряду-

вання. Європейські стандарти у сфері регіональної політики. Сталий 

розвиток: поняття та цілі.  

Державна регіональна політика в Україні: цілі, завдання, 

принципи, пріоритети та основні напрями. Проблеми правового забез-

печення регіонального розвитку в Україні. Порядок формування та 

реалізації регіональної політики. Стратегії регіонального розвитку. 

Інституційна система регіонального розвитку. Агенції регіонального 

розвитку. 

Матеріально-фінансове забезпечення регіонального розвитку. 

Напрями та способи стимулювання розвитку регіонів. Державний 

фонд регіонального розвитку. Угоди регіонального розвитку. Правові 

аспекти подолання депресивності територій. Моніторинг державної 

регіональної політики.  

Правове забезпечення та форми міжрегіонального та транско-

рдонного співробітництва. Об'єднання єврорегіонального співробіт-
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ництва. Проблеми представництва та захисту інтересів регіонів, на-

прями їх розв'язання. 

 

Тема 13. Взаємодія органів місцевого самоврядування з орга-

нами державної влади. 

Принципи взаємодії органів місцевого самоврядування з орга-

нами державної влади. Європейський досвід організації взаємодії ор-

ганів публічної влади на територіальному рівні.  

Правова основа взаємодії органів місцевого самоврядування з 

місцевими органами виконавчої влади в Україні. Інституційні способи 

взаємодії органів місцевого самоврядування з органами державної 

влади. Взаємодія асоціацій органів місцевого самоврядування з орга-

нами державної влади.  

Здійснення органами місцевого самоврядування окремих пов-

новажень органів виконавчої влади: правова основа, суб'єкти, система 

повноважень та матеріально-фінансове забезпечення їх виконання.  

Державний контроль за виконанням органами місцевого само-

врядування делегованих повноважень.  

Договірні форми взаємодії органів місцевого самоврядування з 

органами державної влади. Проблеми законодавчого забезпечення 

державного нагляду у сфері місцевого самоврядування. 
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Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни 
 

Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Державна влада і 
місцеве самоврядування в Україні» з розподілом навчального часу за видами 
занять для студентів денної форми навчання спеціальності 081 «Право» 
освітньо-професійна програма «Право» 

 

№  
з / п 

Назва модулів,  
розділів і тем  

навчальної дисципліни 

Кількість годин за видами 
занять 

р
а

зо
м

 

аудиторні 
заняття 

п
о

за
а

у
д

и
т
о

р
н

і 
за

н
я

т
т
я

 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

за
н

я
т
т
я

 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 
за

н
я

т
т
я

 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 1. Політико-правовий вимір системи органів  

державної влади в Україні 

 Розділ 1. Організація системи органів державної влади в Україні. 

1. 
Основи організації системи органів держав-

ної влади 
6 2 - - 4 

2. 
Етапи формування системи органів держав-
ної влади в Україні. 

6 2 - - 4 

3. 
Конституційний механізм розподілу та фун-
кціонування системи органів державної вла-
ди в Україні. 

10 2 2 - 6 

 
Розділ 2. Трансформація та інституціоналізація системи органів держав-

ного управління в Україні. 

4. Інститут президентства в Україні. 6 2 - - 4 

5. 
Верховна рада України як інститут законода-
вчої влади в Україні. 

8 - 2 - 6 

6. Система органів виконавчої влади в Україні. 8 2 - - 6 
7. Судова гілка влади в Україні. 8 - 2 - 6 

8. 
Особливості реформування та діяльності 

правоохоронних органів в Україні. Створен-

ня антикорупційних органів. 

8 - 2 - 6 

 Разом: 60 10 8 - 42 
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1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 2. Ораганізаційно-правова основа місцевого самоврядування в Україні 

 
Розділ 3. Організація системи органів місцевого самоврядування та меха-

нізми взаємодії з державною владою в Україні. 

9. 
Система публічної влади на місцевому рівні 

в Україні 
8 2 - - 2 

10. Децентралізація державної влади. 10 2 2 - 2 

11. 
Територіальна організація державної влади 
та місцевого самоврядування у контексті 
правової реформи в Україні. 

10 2 - - 4 

12. 
Правова політика у сфері регіонального 
розвитку: сучасний стан та напрями удоско-
налення. 

10 - 2 - 4 

13. 
Взаємодія органів місцевого самоврядування 
з органами державної влади. 

10 2 2 - 4 

 Разом: 30 8 6 - 16 
 Всього з навчальної дисципліни 90 18 14 - 58 
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Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Державна влада і 
місцеве самоврядування в Україні» з розподілом навчального часу за видами 
занять для студентів заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» 
освітньо-професійна програма «Право» 

 

 

№  
з / п 

Назва модулів,  
розділів і тем  

навчальної дисципліни 

Кількість годин за видами 
занять 

р
а
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м

 

аудиторні 
заняття 

п
о
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а
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д
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о
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за
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т
т
я
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ії
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я
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р
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т
и

ч
н

і 
за

н
я

т
т
я

 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 1. Політико-правовий вимір системи органів  

державної влади в Україні 

 Розділ 1. Організація системи органів державної влади в Україні. 

1. 
Основи організації системи органів держав-

ної влади 
8 2 - - 6 

2. 
Етапи формування системи органів держав-
ної влади в Україні. 

8 - - - 6 

3. 
Конституційний механізм розподілу та фун-
кціонування системи органів державної вла-
ди в Україні. 

6 2 - - 6 

 
Розділ 2. Трансформація та інституціоналізація системи органів держав-

ного управління в Україні. 

4. Інститут президентства в Україні. 8 2 - - 8 

5. 
Верховна рада України як інститут законода-
вчої влади в Україні. 

8 - 2 - 6 

6. Система органів виконавчої влади в Україні. 8 - - - 6 

7. Судова гілка влади в Україні. 8 - - - 6 

8. 
Особливості реформування та діяльності 

правоохоронних органів в Україні. Створен-

ня антикорупційних органів. 

6 - 2 - 6 

 Разом: 60 6 4 - 50 



 

1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 2. Ораганізаційно-правова основа місцевого самоврядування в Україні 

 
Розділ 3. Організація системи органів місцевого самоврядування та меха-

нізми взаємодії з державною владою в Україні. 

9. 
Система публічної влади на місцевому рівні 

в Україні 
12 2 - - 4 

10. Децентралізація державної влади. 12 - 2 - 4 

11. 
Територіальна організація державної влади 
та місцевого самоврядування у контексті 
правової реформи в Україні. 

12 - - - 6 

12. 
Правова політика у сфері регіонального 
розвитку: сучасний стан та напрями удоско-
налення. 

12 - - - 6 

13. 
Взаємодія органів місцевого самоврядування 
з органами державної влади. 

12 2 - - 4 

 Разом: 30 4 2 - 24 
 Всього з навчальної дисципліни 90 10 6 - 74 
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Таблиця 4.3. Технологічна карта тематичного плану навчальної дисципліни «Державна влада і місцеве са-
моврядування в Україні» для студентів денної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право»  
 

Назва теми (лекційного занят-

тя) та питання теми (лекційно-

го заняття) 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

Назва теми та питання семі-
нарського (практичного) за-

няття 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

Завдання самостійної 
роботи в розрізі теми 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

 
1 2 3 4 5 6 

Модуль І. Політико-правовий вимір системи органів державної влади в Україні 

Розділ 1. Організація системи органів державної влади в Україні. 

Тема 1. Основи організації системи органів державної влади 
1. Поняття та ознаки органу дер-
жавної влади. 
2. Державні установи та підпри-
ємства. 
3. Класифікація органів держав-
ної влади. 
4. Поняття механізму держави, 
системи органів державної влади, 
апарату держави. 
5. «Поділ влади» як принцип 
організації системи органів дер-
жавної влади.  

2  - 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми. 
3. Проаналізуйте (письмо-
во) співвідношення право-
вих і політичних складових 
в діяльності органів держа-
вної влади. 

4 

Тема 2. Етапи формування системи органів державної влади в Україні. 

1. Юридичне закріплення держа- 2  - 1. Скласти термінологіч- 4 
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1 2 3 4 5 6 

вності України та формування 
нових органів влади в 1990-1991 
рр. Суперечності розвитку дер-
жавно-владної системи України в 
кін. 1991-1995 рр.  
2. Основні засади організації та 
функціонування державної влади 
за Конституційним Договором 
1995 р. Співвідношення повно-
важень законодавчої, виконавчої 
та судової влади за Конституцією 
1996 р. 
3. Конституційна реформа 2004 
р. 
4. Політична криза 2013 року. 
Дострокові президентські та пар-
ламентські вибори в Україні. 
5. Розвиток державно-владної 
системи України  з 2014 року. 

ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми  
3. Проаналізуйте (письмо-
во) переваги та недоліки 
Конституції України 1996 
р. 

Тема 3. Конституційний механізм розподілу та функціонування системи органів державної влади в Україні. 

1. Механізм функціонального 
розподілу державної влади в су-
часній Україні. 
2. Органи законодавчої, виконав-
чої і судової влади за Конститу-
цією України, їх основні функції. 
Структура системи вищих орга-
нів державної влади в Україні.  
3. Система «стримувань і проти-

2 1. Механізм функціонального 
розподілу державної влади в су-
часній Україні. 
2. Органи законодавчої, виконав-
чої і судової влади за Конститу-
цією України, їх основні функції. 
Структура системи вищих орга-
нів державної влади в Україні.  
3. Система «стримувань і проти-

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 

6 
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1 2 3 4 5 6 

ваг» органів державної влади за 
Конституцією України. Суб'єкти 
системи «стримувань і проти-
ваг». 

ваг» органів державної влади за 
Конституцією України. Суб'єкти 
системи «стримувань і проти-
ваг». 
4. Реалізація механізму «стриму-
вань і противаг» у законодавчому 
і бюджетному процесах, у визна-
ченні основних напрямків внут-
рішньої та зовнішньої політики, 
у кадровій політиці, у достроко-
вому припиненні повноважень 
органів влади і посадових осіб. 
Фактори нестабільності системи 
«стримувань і противаг» в сучас-
ній Україні. 

опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Проаналізуйте політичні 
та правові наслідки рішен-
ня Конституційного Суду 
від 01 жовтня 2010 року 
для сучасного етапу вітчи-
зняного державотворення. 

Розділ 2. Трансформація та інституціоналізація системи органів державного управління в Україні. 

Тема 4. Інститут президентства в Україні. 

1. Походження і сутність інсти-
туту президентства. Розуміння 
інституту президентства в юри-
дичній та політичній науках. 
2. Етапи розвитку інституту пре-
зидентства в незалежній Україні: 
загальна характеристика. 
3. Повноваження Президента 
України на поч. 1990-х рр. Особ-
ливості процесу політичного 
утвердження інституту президе-
нтства. 

2  - 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 

4 
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4. Місце Президента в системі 
органів державної влади за Кон-
ституцією України 1996 р.  
5. Повноваження Президента як 
глави держави. Повноваження 
Президента України у відносинах 
з Верховною Радою. Повнова-
ження Президента щодо вико-
навчої і судової влади. 

3. Охарактеризуйте супе-
речності в трикутнику 
«Президент-Прем’єр-
міністр-Верховна рада» у 
1992-1994 рр. 

Тема 5. Верховна рада України як інститут законодавчої влади в Україні. 

 ‒ 1. Парламентаризм як історично 
зумовлений результат суспільно-
політичного розвитку. Сучасний 
стан функціонування інституту 
парламентаризму. 
2. Основні напрямки досліджень 
інституту парламентаризму у 
вітчизняній науці. 
3. Еволюційний шлях Верховної 
Ради України як інституту зако-
нодавчої та представницької вла-
ди. «Доконституційний» період 
розвитку Верховної Ради (1990-
1996 рр.). Політичне структуру-
вання Верховної Ради (1990-1994 
рр.). 
4. Позачергові вибори Верховної 
Ради 1994 рр. Виборчий закон 
1993 р. і його негативні наслідки 

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Проаналізуйте супереч-
ності між президентом і 
парламентом в 1992-1994 
рр. 

6 
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для формування складу Верхов-
ної Ради ІІ скликання. Конститу-
ційний договір 1995 р. між Вер-
ховною Радою України та 
Президентом України. 
5. Розвиток парламентських ін-
ституцій в умовах президентсь-
ко-парламентської форми прав-
ління (1996-2004 рр.). 
Повноваження Верховної Ради за 
Конституцією України. Структу-
ра Верховної Ради. Правові й 
політичні аспекти розподілу пов-
новажень між Верховною Радою 
та Президентом України. 
6. Переваги та недоліки зміни 
повноважень Верховної Ради 
України за конституційною ре-
формою. 
7. Відміна конституційної рефо-
рми. Парламентські вибори 2012 
року та їх наслідки. Політична 
криза в Україні, дострокові вибо-
ри до Верховної ради 2014 року.  
8. Вибори до Верховної ради 
України 2019 року. 

Тема 6. Система органів виконавчої влади в Україні. 
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1. Поняття і загальна характерис-
тика системи виконавчої влади в 
Україні.  
2. Суб’єкти виконавчої влади в 
Україні. Принцип єдності систе-
ми органів виконавчої влади. 
3. Етапи інституціоналізації ви-
конавчої гілки влади та нормати-
вного визначення механізмів й 
організаційних форм її здійснен-
ня в Україні. 
4. Нова концепція виконавчої 
влади за Конституцією 1996 р. 
Повноваження Кабінет Міністрів 
як вищого органу у системі орга-
нів виконавчої влади. Проблема 
дуалізму здійснення виконавчої 
влади між Президентом України 
та Кабінетом Міністрів України. 
5. Особливості реформування 
органів виконавчої влади з 2019 
року. 

2  - 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми. 
3. Охарактеризуйте зміни 
порядку формування та 
функціонування Кабінету 
Міністрів та центральних 
органів виконавчої влади 
за Законом України «Про 
внесення змін до Консти-
туції України» від 8 грудня 
2004 року. 

6 

Тема 7. Судова гілка влади в Україні. 
 ‒ 1. Поняття судової влади і систе-

ма її органів в Україні. Основні 
засади і принципи судочинства. 
Деполітизованість судової влади 
в правовій державі. 
2. Розвиток інституцій судової 

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-

6 
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влади в Україні. Концепція судо-
во-правової реформи в Україні 
1992 р. Система судоустрою і 
принципи здійснення судочинст-
ва за Конституцією України 1996 
р. «Мала» судова реформа 2001 
р. Засади організації судової вла-
ди та здійснення правосуддя за 
Законом України «Про судо-
устрій» від 7 лютого 2002 р.  
3. Конституційний Суд України 
як єдиний орган конституційної 
юрисдикції в Україні. Порядок 
формування і склад Конститу-
ційного Суду. Завдання, повно-
важення місце Конституційного 
Суду в системі судових органів. 
Конституційний Суд України у 
механізмі «стримувань і проти-
ваг». 
4. Система та структура судів 
загальної юрисдикції України. 
5. Судова реформа в Україні. 

ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Проаналізуйте в чому 
полягає проблема політи-
зації діяльності Конститу-
ційного Суду. 

Тема 8. Особливості реформування та діяльності правоохоронних органів в Україні. Створення антикорупційних 
органів. 

 - 1. Завдання, принципи діяльності 
прокуратури. Основні функції 
прокуратури. Система та струк-
тура органів прокуратури. Прин-

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 

6 
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ципи організації і діяльності ор-
ганів прокуратури. 
2. Загальна характеристика ін-
ституту Уповноваженого верхо-
вної Ради України з прав люди-
ни. Правовий статус 
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини. Основні 
засади діяльності. 
3. Напрями реформування орга-
нів внутрішніх справ, створення 
поліції. Завдання і функції орга-
нів поліції. Нормативно-правове 
забезпечення реформи поліції.  
4. Система органів юстиції Укра-
їни та правові основи і завдання 
її діяльності. Основні завдання та 
функції органів юстиції.  
5. Органи державної виконавчої 
служби.  
6. Закон України «Про нотаріат». 
Поняття, повноваження і система 
нотаріату в Україні. 
7. Завдання, система та організа-
ція діяльності Служби Безпеки 
України. Повноваження СБУ. 
Правовий статус діяльності орга-
нів державної безпеки. 
8. Загальна характеристика дія-

2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Охарактеризуйте особ-
ливості реформування та 
діяльності органів проку-
ратури в Україні. 
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льності адвоката. Поняття адво-
катури. Принципи та організа-
ційні форми діяльності адвокату-
ри. 
9. Основні засади боротьби з 
корупцією в Україні. Норматив-
но-правова база запобіганню 
корупції. Створення антикоруп-
ційних органів.   
10. Національне антикорупційне 
бюро України (НАБУ), основні 
завдання, функції та цілі.  
11. Національне агентство з пи-
тань запобігання корупції 
(НАЗК) - центральний орган ви-
конавчої влади України зі спеці-
альним статусом, функції та за-
вдання.  
12. Спеціалізована антикоруп-
ційна прокуратура (САП)  як 
самостійний структурний під-
розділ Генеральної прокуратури 
України.  
13. Створення антикорупційного 
суду в Україні: проблеми та пер-
спективи.  

Разом 10  8  42 
Модуль 2. Ораганізаційно-правова основа місцевого самоврядування в Україні 

Розділ 3. Організація системи органів місцевого самоврядування та механізми взаємодії з державною вла-
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дою в Україні. 
Тема 9. Система публічної влади на місцевому рівні в Україні 

1. Організація публічної влади на 
місцевому рівні в Україні. Дуа-
лізм публічної влади на рівні 
областей і районів. 
2. Поняття системи місцевого 
самоврядування, її структура і 
особливості в Україні. Принципи 
місцевого самоврядування. Сис-
тема та функції місцевого самов-
рядування в Україні. Гарантії 
місцевого самоврядування в 
Україні. 
3. Місцеві державні адміністрації 
як місцеві органи державної ви-
конавчої влади. Місцеве самов-
рядування як влада територіаль-
них громад. Особливості 
правового статусу місцевих дер-
жавних адміністрацій: районних і 
обласних, Київської та Севасто-
польської міських. 
4. Стан і проблеми розвитку за-
конодавства про місцеве самов-
рядування. Положення Консти-
туції 1996 р. Закон України «Про 
місцеве самоврядування в Украї-
ні» від 21 травня 1997 року. Пер-

2  - 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми. 
3. Охарактеризуйте в чому 
полягає проблема розме-
жування функцій і повно-
важень органів місцевого 
самоврядування та місце-
вих державних адміністра-
цій у контексті концепцій 
адміністративної реформи 
та регіональної політики. 
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спективи місцевого самовряду-
вання в Україні в контексті полі-
тичної і адміністративно-
територіальної реформи. Законо-
проект 3207-1. 
5. Взаємодія місцевих органів 
виконавчої влади з органами 
місцевого самоврядування. 

Тема 10. Децентралізація державної влади. 
1. Децентралізація державної 
влади та субсидіарність: теорія, 
практика, проблеми імплемента-
ції європейських стандартів. По-
няття та основні організаційно-
правові механізми децентраліза-
ції влади.  
2. Європейські стандарти у сфері 
децентралізації влади, досвід їх 
імплементації.  
3. Становлення та розвиток су-
часної концепції децентралізації 
державної влади в Україні. 
4. Концепція реформування міс-
цевого самоврядування та тери-
торіальної організації влади в 
Україні. Реформа децентралізації 
влади: мета, завдання, етапи, 
правове забезпечення, напрями 
та способи реалізації. Матеріаль-

2 1. Децентралізація державної 
влади та субсидіарність: теорія, 
практика, проблеми імплемента-
ції європейських стандартів. По-
няття та основні організаційно-
правові механізми децентраліза-
ції влади.  
2. Європейські стандарти у сфері 
децентралізації влади, досвід їх 
імплементації.  
3. Становлення та розвиток су-
часної концепції децентралізації 
державної влади в Україні. 
4. Концепція реформування міс-
цевого самоврядування та тери-
торіальної організації влади в 
Україні. Реформа децентралізації 
влади: мета, завдання, етапи, 
правове забезпечення, напрями 
та способи реалізації. Матеріаль-

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Охарактеризуйте в чому 
полягає проблема імплеме-
нтації положень Європей-
ської хартії місцевого са-
моврядування в державно-
правовій практиці України. 

2 
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но-фінансове забезпечення деце-
нтралізації державної влади. 
5. Співробітництво територіаль-
них громад: правова основа, 
принципи, суб'єкти. Проблеми 
реалізації організаційно-
правових форм співробітництва 
територіальних громад. 

но-фінансове забезпечення деце-
нтралізації державної влади. 
5. Співробітництво територіаль-
них громад: правова основа, 
принципи, суб'єкти. Проблеми 
реалізації організаційно-
правових форм співробітництва 
територіальних громад. 

Тема 11. Територіальна організація державної влади та місцевого самоврядування у контексті правової реформи в 
Україні. 

1. Правова реформа у сфері тери-
торіальної організації влади: ос-
новні етапи, цілі, завдання та 
пріоритети. Поняття, зміст та 
принципи територіальної органі-
зації влади.  
2. Адміністративно-
територіальний устрій як основа 
організації органів державної 
влади та місцевого самовряду-
вання: проблеми правового регу-
лювання та існуючого стану. 
3. Європейський досвід рефор-
мування адміністративно-
територіального устрою. Базо-
вий, субрегіональний та регіона-
льний рівні територіальної орга-
нізації влади. Добровільні 
об'єднання територіальних гро-

2  - 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми. 
3. Проаналізуйте проблеми 
розмежування компетенції 
та матеріально-фінансової 
основи органів державної 
влади та органів місцевого 
самоврядування на район-
ному рівні територіальної 
організації влади. 
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мад. Методика формування 
спроможних територіальних 
громад.  
4. Реформування органів держа-
вної влади та органів місцевого 
самоврядування на районному 
рівні територіальної організації 
влади.  
5. Правові, інституційні, органі-
заційні, матеріально-фінансові, 
кадрові аспекти реформування 
територіальної організації дер-
жавної влади та місцевого само-
врядування. 

Тема 12. Правова політика у сфері регіонального розвитку: сучасний стан та напрями удосконалення. 
  - 1. Регіоналізація як напрям фор-

мування багаторівневого уряду-
вання. Європейські стандарти у 
сфері регіональної політики. 
Сталий розвиток: поняття та цілі.  
2. Державна регіональна політи-
ка в Україні: цілі, завдання, 
принципи, пріоритети та основні 
напрями. Проблеми правового 
забезпечення регіонального роз-
витку в Україні.  
3. Порядок формування та реалі-
зації регіональної політики. 
Стратегії регіонального розвит-

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 
для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Проаналізуйте в чому 
полягають проблеми пред-

4 
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ку. Інституційна система регіо-
нального розвитку. Агенції регі-
онального розвитку. 
4. Матеріально-фінансове забез-
печення регіонального розвитку. 
Напрями та способи стимулю-
вання розвитку регіонів. Держа-
вний фонд регіонального розвит-
ку. Угоди регіонального 
розвитку. Правові аспекти подо-
лання депресивності територій. 
Моніторинг державної регіона-
льної політики. 
5. Правове забезпечення та фор-
ми міжрегіонального та транско-
рдонного співробітництва. Об'є-
днання єврорегіонального 
співробітництва.  

ставництва та захисту інте-
ресів регіонів. 

Тема 13. Взаємодія органів місцевого самоврядування з органами державної влади.  

1. Принципи взаємодії органів 
місцевого самоврядування з ор-
ганами державної влади. 
2. Правова основа взаємодії ор-
ганів місцевого самоврядування з 
місцевими органами виконавчої 
влади в Україні.  
3. Інституційні способи взаємодії 
органів місцевого самоврядуван-
ня з органами державної влади. 

2  1. Принципи взаємодії органів 
місцевого самоврядування з ор-
ганами державної влади.  
2. Європейський досвід організа-
ції взаємодії органів публічної 
влади на територіальному рівні. 
3. Правова основа взаємодії ор-
ганів місцевого самоврядування з 
місцевими органами виконавчої 
влади в Україні.  

2 1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 
диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додат-
ковою навчально-
методичною літературою 
до теми та підготувати 
опорний конспект питань 

4 
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Взаємодія асоціацій органів міс-
цевого самоврядування з органа-
ми державної влади. 
3. Здійснення органами місцево-
го самоврядування окремих пов-
новажень органів виконавчої 
влади: правова основа, суб'єкти, 
система повноважень та матеріа-
льно-фінансове забезпечення їх 
виконання. 
4. Державний контроль за вико-
нанням органами місцевого са-
моврядування делегованих пов-
новажень. 

4. Інституційні способи взаємодії 
органів місцевого самоврядуван-
ня з органами державної влади. 
Взаємодія асоціацій органів міс-
цевого самоврядування з органа-
ми державної влади. 
5. Здійснення органами місцево-
го самоврядування окремих пов-
новажень органів виконавчої 
влади: правова основа, суб'єкти, 
система повноважень та матеріа-
льно-фінансове забезпечення їх 
виконання. 
6. Державний контроль за вико-
нанням органами місцевого са-
моврядування делегованих пов-
новажень. 
7. Договірні форми взаємодії 
органів місцевого самоврядуван-
ня з органами державної влади. 

для обговорення на семі-
нарському занятті. 
3. Проаналізуйте в чому 
полягають проблеми зако-
нодавчого забезпечення 
державного нагляду у сфе-
рі місцевого самовряду-
вання. 

Разом 8  6  16 
Всього з навчальної дисципліни 18  14  58 
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Таблиця 4.4. Технологічна карта тематичного плану навчальної дисципліни «Державна влада і місцеве са-
моврядування в Україні» для студентів заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право»  
 

Назва теми (лекційного занят-

тя) та питання теми (лекційно-
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Завдання самостійної роботи 
в розрізі теми 
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Модуль І. Політико-правовий вимір системи органів державної влади в Україні 

Розділ 1. Організація системи органів державної влади в Україні. 

Тема 1. Основи організації системи органів державної влади 
1. Поняття та ознаки органу дер-
жавної влади. 
2. Державні установи та підпри-
ємства. 
3. Класифікація органів держав-
ної влади. 
4. Поняття механізму держави, 
системи органів державної влади, 
апарату держави. 
5. «Поділ влади» як принцип 
організації системи органів дер-
жавної влади. 

2  - 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми. 
3. Проаналізуйте (письмово) 
співвідношення правових і 
політичних складових в дія-
льності органів державної 
влади. 

6 

Тема 2. Етапи формування системи органів державної влади в Україні. 

 -  - 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 

6 
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2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми  
3. Проаналізуйте (письмово) 
переваги та недоліки Консти-
туції України 1996 р. 

Тема 3. Конституційний механізм розподілу та функціонування системи органів державної влади в Україні. 

1. Механізм функціонального 
розподілу державної влади в су-
часній Україні. 
2. Органи законодавчої, виконав-
чої і судової влади за Конститу-
цією України, їх основні функції. 
Структура системи вищих орга-
нів державної влади в Україні.  
3. Система «стримувань і проти-
ваг» органів державної влади за 
Конституцією України. Суб'єкти 
системи «стримувань і проти-
ваг». 

2  - 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Проаналізуйте політичні та 
правові наслідки рішення 
Конституційного Суду від 01 
жовтня 2010 року для сучас-
ного етапу вітчизняного дер-
жавотворення. 

6 

Розділ 2. Трансформація та інституціоналізація системи органів державного управління в Україні. 

Тема 4. Інститут президентства в Україні. 

1. Походження і сутність інсти-
туту президентства. Розуміння 

2  - 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-

8 
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інституту президентства в юри-
дичній та політичній науках. 
2. Етапи розвитку інституту пре-
зидентства в незалежній Україні: 
загальна характеристика. 
3. Повноваження Президента 
України на поч. 1990-х рр. Особ-
ливості процесу політичного 
утвердження інституту президе-
нтства. 
4. Місце Президента в системі 
органів державної влади за Кон-
ституцією України 1996 р.  
5. Повноваження Президента як 
глави держави. Повноваження 
Президента України у відносинах 
з Верховною Радою. Повнова-
ження Президента щодо вико-
навчої і судової влади. 

тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Охарактеризуйте супереч-
ності в трикутнику «Прези-
дент-Прем’єр-міністр-
Верховна рада» у 1992-1994 
рр. 

Тема 5. Верховна рада України як інститут законодавчої влади в Україні. 

 ‒ 1. Парламентаризм як істори-
чно зумовлений результат 
суспільно-політичного розви-
тку. Сучасний стан функціо-
нування інституту парламен-
таризму. 
2. Основні напрямки дослі-
джень інституту парламента-
ризму у вітчизняній науці. 

2 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 

6 
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3. Еволюційний шлях Верхов-
ної Ради України як інституту 
законодавчої та представни-
цької влади. «Доконституцій-
ний» період розвитку Верхов-
ної Ради (1990-1996 рр.). 
Політичне структурування 
Верховної Ради (1990-1994 
рр.). 
4. Позачергові вибори Верхо-
вної Ради 1994 рр. Виборчий 
закон 1993 р. і його негативні 
наслідки для формування 
складу Верховної Ради ІІ 
скликання. Конституційний 
договір 1995 р. між Верхов-
ною Радою України та Прези-
дентом України. 
5. Розвиток парламентських 
інституцій в умовах президе-
нтсько-парламентської форми 
правління (1996-2004 рр.). 
Повноваження Верховної Ра-
ди за Конституцією України. 
Структура Верховної Ради. 
Правові й політичні аспекти 
розподілу повноважень між 
Верховною Радою та Прези-
дентом України. 

семінарському занятті. 
3. Проаналізуйте суперечності 
між президентом і парламен-
том в 1992-1994 рр. 
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6. Переваги та недоліки зміни 
повноважень Верховної Ради 
України за конституційною 
реформою. 
7. Відміна конституційної 
реформи. Парламентські ви-
бори 2012 року та їх наслідки. 
Політична криза в Україні, 
дострокові вибори до Верхов-
ної ради 2014 року.  
8. Вибори до Верховної ради 
України 2019 року. 

Тема 6. Система органів виконавчої влади в Україні. 
 -  - 1. Скласти термінологічний 

словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми. 
3. Охарактеризуйте зміни по-
рядку формування та функці-
онування Кабінету Міністрів 
та центральних органів вико-
навчої влади за Законом Укра-
їни «Про внесення змін до 
Конституції України» від 8 
грудня 2004 року. 

6 
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Тема 7. Судова гілка влади в Україні. 
 ‒  - 1. Скласти термінологічний 

словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Проаналізуйте в чому поля-
гає проблема політизації дія-
льності Конституційного Су-
ду. 

6 

Тема 8. Особливості реформування та діяльності правоохоронних органів в Україні. Створення антикорупційних 
органів. 

 - 1. Завдання, принципи діяль-
ності прокуратури. Основні 
функції прокуратури. Система 
та структура органів прокура-
тури. Принципи організації і 
діяльності органів прокурату-
ри. 
2. Загальна характеристика 
інституту Уповноваженого 
верховної Ради України з прав 
людини. Правовий статус 
Уповноваженого Верховної 

2 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Охарактеризуйте особливо-
сті реформування та діяльнос-

6 
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Ради України з прав людини. 
Основні засади діяльності. 
3. Напрями реформування 
органів внутрішніх справ, 
створення поліції. Завдання і 
функції органів поліції. Нор-
мативно-правове забезпечення 
реформи поліції.  
4. Система органів юстиції 
України та правові основи і 
завдання її діяльності. Основ-
ні завдання та функції органів 
юстиції.  
5. Органи державної виконав-
чої служби.  
6. Закон України «Про нотарі-
ат». Поняття, повноваження і 
система нотаріату в Україні. 
7. Завдання, система та орга-
нізація діяльності Служби 
Безпеки України. Повнова-
ження СБУ. Правовий статус 
діяльності органів державної 
безпеки. 
8. Загальна характеристика 
діяльності адвоката. Поняття 
адвокатури. Принципи та ор-
ганізаційні форми діяльності 
адвокатури. 

ті органів прокуратури в 
Україні. 
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9. Основні засади боротьби з 
корупцією в Україні. Норма-
тивно-правова база запобіган-
ню корупції. Створення анти-
корупційних органів.   
10. Національне антикоруп-
ційне бюро України (НАБУ), 
основні завдання, функції та 
цілі.  
11. Національне агентство з 
питань запобігання корупції 
(НАЗК) - центральний орган 
виконавчої влади України зі 
спеціальним статусом, функ-
ції та завдання.  
12. Спеціалізована антикору-
пційна прокуратура (САП)  як 
самостійний структурний під-
розділ Генеральної прокура-
тури України.  
13. Створення антикорупцій-
ного суду в Україні: проблеми 
та перспективи.  

Разом 6  4  50 
Модуль 2. Ораганізаційно-правова основа місцевого самоврядування в Україні 

Розділ 3. Організація системи органів місцевого самоврядування та механізми взаємодії з державною вла-
дою в Україні. 

Тема 9. Система публічної влади на місцевому рівні в Україні 
1. Організація публічної влади на 2  - 1. Скласти термінологічний 4 
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місцевому рівні в Україні. Дуа-
лізм публічної влади на рівні 
областей і районів. 
2. Поняття системи місцевого 
самоврядування, її структура і 
особливості в Україні. Принципи 
місцевого самоврядування. Сис-
тема та функції місцевого самов-
рядування в Україні. Гарантії 
місцевого самоврядування в 
Україні. 
3. Місцеві державні адміністрації 
як місцеві органи державної ви-
конавчої влади. Місцеве самов-
рядування як влада територіаль-
них громад. Особливості 
правового статусу місцевих дер-
жавних адміністрацій: районних і 
обласних, Київської та Севасто-
польської міських. 
4. Стан і проблеми розвитку за-
конодавства про місцеве самов-
рядування. Положення Консти-
туції 1996 р. Закон України «Про 
місцеве самоврядування в Украї-
ні» від 21 травня 1997 року. Пер-
спективи місцевого самовряду-
вання в Україні в контексті 
політичної і адміністративно-

словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми. 
3. Охарактеризуйте в чому 
полягає проблема розмежу-
вання функцій і повноважень 
органів місцевого самовряду-
вання та місцевих державних 
адміністрацій у контексті 
концепцій адміністративної 
реформи та регіональної полі-
тики. 
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1 2 3 4 5 6 

територіальної реформи. Законо-
проект 3207-1. 
5. Взаємодія місцевих органів 
виконавчої влади з органами 
місцевого самоврядування. 

Тема 10. Децентралізація державної влади. 
 - 1. Децентралізація державної 

влади та субсидіарність: тео-
рія, практика, проблеми імп-
лементації європейських ста-
ндартів. Поняття та основні 
організаційно-правові механі-
зми децентралізації влади.  
2. Європейські стандарти у 
сфері децентралізації влади, 
досвід їх імплементації.  
3. Становлення та розвиток 
сучасної концепції децентра-
лізації державної влади в 
Україні. 
4. Концепція реформування 
місцевого самоврядування та 
територіальної організації 
влади в Україні. Реформа де-
централізації влади: мета, 
завдання, етапи, правове за-
безпечення, напрями та спо-
соби реалізації. Матеріально-
фінансове забезпечення деце-

2 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Охарактеризуйте в чому 
полягає проблема імплемен-
тації положень Європейської 
хартії місцевого самовряду-
вання в державно-правовій 
практиці України. 

4 
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нтралізації державної влади. 
5. Співробітництво територіа-
льних громад: правова основа, 
принципи, суб'єкти. Проблеми 
реалізації організаційно-
правових форм співробітниц-
тва територіальних громад. 

Тема 11. Територіальна організація державної влади та місцевого самоврядування у контексті правової реформи в 
Україні. 

 -  - 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми. 
3. Проаналізуйте проблеми 
розмежування компетенції та 
матеріально-фінансової осно-
ви органів державної влади та 
органів місцевого самовряду-
вання на районному рівні те-
риторіальної організації вла-
ди. 

6 

Тема 12. Правова політика у сфері регіонального розвитку: сучасний стан та напрями удосконалення. 
  -   - 1. Скласти термінологічний 

словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-

6 
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ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Проаналізуйте в чому поля-
гають проблеми представниц-
тва та захисту інтересів регіо-
нів. 

Тема 13. Взаємодія органів місцевого самоврядування з органами державної влади.  

1. Принципи взаємодії органів 
місцевого самоврядування з ор-
ганами державної влади. 
2. Правова основа взаємодії ор-
ганів місцевого самоврядування з 
місцевими органами виконавчої 
влади в Україні.  
3. Інституційні способи взаємодії 
органів місцевого самоврядуван-
ня з органами державної влади. 
Взаємодія асоціацій органів міс-
цевого самоврядування з органа-
ми державної влади. 
3. Здійснення органами місцево-
го самоврядування окремих пов-
новажень органів виконавчої 
влади: правова основа, суб'єкти, 
система повноважень та матеріа-

2  
 

- 1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготува-
тися до понятійного диктанту. 
2. Ознайомитися з джерела-
ми, основною та додатковою 
навчально-методичною лі-
тературою до теми та підго-
тувати опорний конспект пи-
тань для обговорення на 
семінарському занятті. 
3. Проаналізуйте в чому поля-
гають проблеми законодавчо-
го забезпечення державного 
нагляду у сфері місцевого 
самоврядування. 

4 
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льно-фінансове забезпечення їх 
виконання. 
4. Державний контроль за вико-
нанням органами місцевого са-
моврядування делегованих пов-
новажень. 
Разом 4  2  24 
Всього з навчальної дисципліни 10  6  74 
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Розділ 5. Система оцінювання знань студентів 
 

Таблиця 5.1. Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дис-
ципліни «Державна влада і місцеве самоврядування в Україні» студента-
ми спеціальності 081  «Право» освітньо-професійна програма «Право»  

 
 

№ 
з∕п 

Назва модуля, розділу, 
теми 

Вид навчальної роботи 
 Б

а
ли

 

 
1 2 3 4 

Модуль 1. Політико-правовий вимір системи органів державної влади в 

Україні 

 
Розділ 1. Організація системи органів державної влади в Украї-

ні. 

1. 
Основи організації системи 
органів державної влади 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті (або скла-
дання термінологічного словника) 

- 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 5 

2. 
Етапи формування системи 
органів державної влади в 
Україні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті 

- 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 5 

3. 

Конституційний механізм 
розподілу та функціону-
вання системи органів 
державної влади в Україні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті  

2 

3. Тестування 2 

4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 7 
Розділ 2. Трансформація та інституціоналізація системи органів державного 

управління в Україні. 

4. 
Інститут президентства в 
Україні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті  

- 

3. Тестування 2 

4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 
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1 2 3 4 
Разом: 5 

5. 
Верховна рада України як 
інститут законодавчої вла-
ди в Україні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті 

2 

3. Тестування 2 

4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 7 

6. 
Система органів виконав-
чої влади в Україні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті 

- 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 5 

7. 
Судова гілка влади в Укра-
їні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті 

2 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 7 

8. 

Особливості реформування 
та діяльності правоохорон-
них органів в Україні. 
Створення антикорупцій-
них органів. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті 

2 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 7 
Поточна модульна робота 1 10 
Модуль 2. Ораганізаційно-правова основа місцевого самоврядування в 

Україні 
Розділ 3. Організація системи органів місцевого самоврядування та 

механізми взаємодії з державною владою в Україні. 

9. 
Система публічної влади 
на місцевому рівні в Укра-
їні 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті  

- 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 5 
10. Децентралізація державної 1. Відвідування лекції - 
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1 2 3 4 
влади. 2. Обговорення теоретичного питання 

на семінарському занятті 
2 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 7 

11. 

Територіальна організація 
державної влади та місце-
вого самоврядування у 
контексті правової рефор-
ми в Україні. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті  

- 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 5 

12. 

Правова політика у сфері 
регіонального розвитку: 
сучасний стан та напрями 
удосконалення. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті  

2 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 7 

13. 
Взаємодія органів місцево-
го самоврядування з орга-
нами державної влади. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичного питання 
на семінарському занятті 

3 

3. Тестування 2 
4. Виконання завдань для самостійного 
контролю знань 

3 

Разом: 8 
Поточна модульна робота 2 10 
Залік - 
Разом за семестр 100 
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Таблиця 5.2. Шкала оцінювання знань студентів за результатами підсум-

кового контролю з навчальної дисципліни «Державна влада і місцеве 

самоврядування в Україні» 
Сума балів за 

всі види навча-
льної діяльності 

Оцінка за 
шкалою 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно  
82-89 В Дуже добре  
74-81 С Добре 
64-73 D Задовільно 
60-63 Е Задовільно достатньо 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни  

 

Таблиця 5.3. Система нарахування додаткових балів за видами робіт з 

вивчення навчальної дисципліни «Державна влада і місцеве самовря-

дування в Україні» 
Форма  
роботи 

Вид роботи Бали 

1. Навчальна 1. Участь у предметних олімпіадах: університет-
ських, міжвузівських, всеукраїнських, міжнаро-
дних 

10-30 

2. Участь у конкурсах на кращого знавця дисци-
пліни: університетських, міжвузівських, всеук-
раїнських, міжнародних 

10-30 

3. Виконання індивідуальних навчально-
дослідних завдань підвищеної складності 

1-15 

4. Написання і захист наукового реферату з ви-
значеної проблеми 

0-5 5. Створення і демонстрація презентації для 
супроводу доповіді з питань для обговорення на 
семінарському занятті. 

2. Науково-
дослідна 

1.  Участь в конкурсах студентських робіт: уні-
верситетських, міжвузівських, всеукраїнських, 
міжнародних 

5-15 

2. Участь в наукових студентських конференці-
ях: університетських, міжвузівських, всеукраїн-
ських, міжнародних 

5-15 

3. Підготовка публікації в наукових виданнях. 20 
Разом  * 

 
* Максимальна кількість додаткових балів для студента – 30. 
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Розділ 6. Інформаційні джерела 
Нормативно-правові акти 

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 
1996 року № 245к/96-ВР із змінами, внесеними згідно Закону 
України № 1401-VIII від 2 червня 2016 року // Відомості Верхо-
вної Ради України. – 2016. – № 28. – Ст. 532 [Електронний ре-
сурс]. – Режим доступу: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр. 

2. Загальна декларація прав людини від 10.12.1948 р. [Елек-
тронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text  

3. Європейська Хартія місцевого самоврядування від 15 жо-
втня 1985 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_036#Text  

4. Конвенція про захист прав людини і основоположних 
свобод від 04.11.1950 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text  

5. Конвенція Ради Європи  № 108 від 1981 року «Про захист 
осіб у зв’язку з автоматизованою обробкою персональних да-
них». [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_326#Text  

6. Виборчий кодекс України від 19.12.2019 № 396-IX. [Еле-
ктронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/396-20#Text 

7. Про державну службу: Закон України від 10.12.2015 № 
889-VII. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text  

8. Про державну таємницю: Закон України від 21.01.1994 № 
3855-XII. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12#Text  

9. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 
13.01.2011 № 2939-VI. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text  

10. Про електронні довірчі послуги: Закон України від 
05.10.2017 № 2155-VIII. [Електронний ресурс]. – Режим досту-
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Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни 
 

1. Загальне програмне забезпечення: 
Пакет програмних продуктів Microsoft Office, до якого входить про-

грамне забезпечення для роботи з різними типами документів: текста-
ми, електронними таблицями, презентаціями, базами даних тощо. Ме-
режеві сервіси Google. 

Основними й найбільш використовуваними складовими пакету 
Microsoft Office є: 

1. Microsoft Word. 
2. Microsoft Excel. 
3. Microsoft Power Point. 

 
 

Пошукові та інформаційні системи Інтернет 
1. Google: Пошукова системи Інтернет. 

URL:https://www.google.com.ua 
 

Бібліотечно-бібліографічні ресурси 
1. Бібліотека Інституту Поглиблених Правничих Студій. Велика 

Британія. URL: https://ials.sas.ac.uk/library 
2. Верховна Рада України: офіційний веб-сайт/: Бібліотечно-

бібліографічні ресурси: Бібліографічний моніторінг. URL: 
http://portal.rada.gov.ua/rada/control/uk/index. 

3. Інститут історії України НАН України: офіційний сайт. URL: 
http://history.org.ua/ 

4. Електронний каталог бібліотеки Полтавського університету 
економіки і торгівлі: веб-сайт. URL: 
http://catalog.uccu.org.ua/opacunicode/ 

5. Львівська національна наукова бібліотека ім. В. Стефаника: 
офіційний сайт. URL: http://www.lsl.lviv.ua/ 

6. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського : Ін-
тернет-сторінка. URL: http://www.nbuv.gov.ua/. 

7. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського : Сис-
тема каталогів і картотек. URL: 
http://www.nbuv.gov.ua/db/library_db.html. 

8. Національна бібліотека України ім. Ярослава Мудрого: офі-
ційний сайт. URL: http://nplu.org/ 

9. Національна історична бібліотека України: офіційний сайт. 
URL: http://nibu.kiev.ua/ 

10. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт. 
URL: http://www.nplu.org/ua/resources/resources.htm. 

11. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт : 
Політематична база даних статей з періодичних видань. URL: 
http://analitic.nplu.org/. 
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12. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт : Ка-
талог статей зі збірників наукових праць. URL: http://stt.nplu.org/. 

13. Повні тексти юридичних книг (бібліотека Князева). URL: 
https://www.ebk.net.ua/ 

14. Українська Вікіпедія. URL: 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Головна_сторінка 

15. Чтиво. Вільна онлайн-бібліотека україномовної літератури. 
URL: https://chtyvo.org.ua/  

16. Юридична бібліотека. URL: http://pravo.biz.ua/ 
17. Lib.com.ua - амбітний проєкт групи ентузіастів, покликаний 

створити найбільшу в Україні онлайн-бібліотеку. URL: 
https://lib.com.ua/uk/ 

 

Інтернет-ресурси 

1. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України: http://portal.rada.gov.ua  

2. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України: http://kmu.gov.ua 

3. Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України: 

http://ccu.gov.ua  

4. Офіційний веб-сайт Президента України: http://president.gov.ua 

5. Офіційний сайт Асоціації міст України: http://www.auc.org.ua/ 

6. Українська асоціація районних та обласних рад: http://uaror.org.ua 

7. Всеукраїнська асоцiацiя сiльських та селищних рад: 

http://vassr.org/index.php/ua/ 

8. База даних законодавства ЄС: http://europa.eu.int/eur-lex 

9. Офіційний сайт Конгресу місцевих та регіональних влад Європи: 

http://www.coe.int/t/Congress/default_en.asp 

10. Судова влада України: http://www.court.gov.ua 

11. Сайт Європейського Суду з прав людини: 

http://www.echr.coe.int/Pages/home.aspx?p=home 

12. Сайт Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини: 

https://www.ombudsman.gov.ua/ 
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